
 

 

 
ATA DA 98º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDDPcD – 

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE COTIA 
10 DE AGOSTO DE 2022 

 
Aos dez dias do mês de agosto de 2022, das 09:00h às 10:40h, aconteceu a 98ª reunião ordinária 

do CMDDPcD, realizada presencialmente no quinto andar, do Centro de Integração Municipal, localizado 
na Avenida Benedito Isaac Pires, 35. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros, Darlene Maria 
Pires, Luciana P. D. Raposo Faria, Bianca Rossini de Oliveira, Roberto Pedroso, Léia Pereira das Neves 
Souza, Cristiane de Almeida Rosa, Yasmim Santos Amaral, Sonia Cristina Esplendor dos Santos, Benilton 
Silva Freitas, Gabriel Biaggi Esplendor dos Santos e Camila Pegahane – secretária executiva. Justificaram a 
falta: Soraya Fernandes de Moraes e Camila Indalécio. Como convidados estavam Michele C. C. de Jesus e 
Angélica Mello - representantes do Grupo Mães e Pais que lutam, Eunice Rodrigues – representante 
governamental, Luiz Nunes da Silva Junior e Edinaldo João Santos (Edinho) - Secretaria Municipal de 
Transportes e Mobilidade e Roberta A. M. Carvalho – Departamento de Educação Especial. A Presidente 
Sonia fez a acolhida a todos os presentes e a reunião seguiu, conforme a pauta do dia: 1- Aprovação da 
ata 97ª; 2 – Andamento de documentos e processos; 3 - Programação para a Semana Nacional das 
Pessoas com Deficiência Intelectual e Múltipla; 4 - Informes Gerais. Sobre o item 1 – Aprovação da Ata 
97ª: A ata foi aprovada por unanimidade e seguirá para publicação.   Sobre o item 2 – Andamento de 
documentos e processos: Sonia retomou os status dos projetos que estão sendo desenvolvidos e assim, 
sobre a Central de Libras/Comunicação houve uma reunião em 29/07 com Paula Rosa, intérprete de 
LIBRAS e indicação de nossa conselheira Maria Aparecida, que deu informações sobre o ICOM que é 100% 
online e funciona 24h e sobre a CIL que não está mais em funcionamento e ficou combinado que ela 
apresentará mais informações, que nos ajudarão a decidir pelo melhor formato de atendimento para 
Cotia; ainda deveremos fazer: análise da demanda, reunião com equipe técnica para discutir termo de 
referência e visita da Comissão de Acessibilidade às Centrais de Santos e SP.   Sonia solicitou novamente 
certa agilidade no assunto, pois o mês de setembro é dedicado à deficiência auditiva e será uma boa 
oportunidade de divulgar esse trabalho do Conselho. Sobre o Projeto Selo Municipal foram enviados as 
quatro secretarias envolvidas, um ofício solicitando uma indicação de servidor para a formação da 
Comissão Especial de Certificação e aguardaremos as respostas para dar seguimento aos trabalhos. Sobre 
os doze ofícios enviados às secretarias com a solicitação de que colocasse em seus formulários de 
inscrição, em cursos oferecidos para os munícipes, um campo para que as pessoas com deficiência 
informem a necessidade de acessibilidade, recebemos a resposta de cinco secretarias e deveremos 
acompanhar as divulgações, para verificar se as secretarias estão implantando a mudança nos formulários 
e se não, faremos nova orientação e fiscalização; Darlene sugeriu uma conversa com o conselheiros 
Gustavo ou Marcelo que são representantes da Secretaria de Comunicação, pois a divulgação de cursos e 
os formulários são feitos por essa secretaria e otimizaria o nosso trabalho e a sugestão foi aceita. Assim, 
Darlene falará com Gustavo. Sobre a solicitação de reunião com o objetivo de colaborar com a equipe das 
secretarias, trocando informações atualizadas sobre as pessoas com deficiência ainda falta resposta da 
Secretaria de Cultura e Lazer, mas devemos insistir e fazer nova agenda de capacitação. Sobre o item 3 - 
Programação para a Semana Nacional das Pessoas com Deficiência Intelectual e Múltipla: Quanto às 
capacitações na Secretaria de Transportes e Mobilidade, Sonia enviará o relatório de avaliação. As Blitz 
estão confirmadas e deveremos nos programar também, para representar o Conselho nas programações 
da APAE de Cotia e da Secretaria de Educação. Sonia solicitou à Darlene que retome o contato na Viação 



 

 

Raposo Tavares para que seja feita um dia de capacitação, durante esta semana, para os funcionários da 
empresa. Sobre o item 4 - Informes Gerais: Sonia informou que devemos ter um representante no 
Conselho Estadual da Pessoa com Deficiência e que a conselheira Camila Indalécio se propôs a nos 
representar. Dessa forma, perguntou ao plenário se todos concordavam com essa indicação e houve 
concordância unanime. Assim, Sonia enviará ao setor de Gestão de Frotas uma solicitação de carro 
disponível para o transporte da conselheira. Sonia também informou que participou de uma reunião em 
05/08, na Secretaria de Indústria, Comércio e Empreendedorismo para receber informações sobre um 
projeto do SEBRAE e como Alexandre Nunes, representante do SEBRAE e Eunice Rodrigues estavam 
presentes, solicitou que eles discorressem brevemente sobre o projeto Empreeendedorimo e sobre a 
participação das pessoas com deficiência e suas famílias no projeto; esse assunto será retomado em outra 
oportunidade e depois de alguns ajustes . Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata que segue 
assinada pela Presidente do Conselho e pela Secretária da reunião. 

 

 

               Sonia Cristina Esplendor dos Santos                                                   Camila Pegahane    
                              Presidente                                                                              Secretária Executiva 


